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A honvéd. 
ngsab kovévéd ma már fogalom. Nem is kell a annak a gyözelemnek a szelleme, mely megszabadítja orami hog r. Elég, ha azt mondjuk, hogy ho Európa népeit egy negyedszázados rémtől, a sorvasztó, a véd, ert hat Fonvadvól van szó, az akkor csak a magyar romboló bolsevizmustól. hon ved lehe 

Elképzelni is szörnyűség, mi lett volta Eaurópából, Eza eed ma a világ legelső katonanemzetének fiai- ha ez a szennyes sze ellemi iszap egy napon elöntötte val egy vonalban, egy erőben és egyenlő hősiességgel har- volna. Több volna, mint parázs felhőszakadas után a fel col. Magáért! A hazaért! A jövőért! Mind a háromért s nem tartóztatható áradat, magával sodorva mindent, s ebben az egész új Európaáért. Azt is tudjuk, és mi ellen hagyva maga után romot, gyászt pusztulást, amiből arcol. Egy -endszer el- 
sohase snrindhertosi vol- 

ó 

tölött a leoa 

zellem. lebeg, ha elönti 

ez az irtózatos áradat..1 
Magyarok, testvéreim, 

el tudjátok-e képzelni, 

megy most fáradhatatla- 
nul előre, hogy ez a sze- 
rencsétlenség soha meg 
ne történhessék. Azórt 
megs hogy megszüntes- 

lelkünkön a lídére- 
mást, hogy nyugod- 

tan hajthassuk párnára 
fejünket mi, itthon ma- 

radottak. Annak a - 
datnak a bizonyosságát 
kölcsönzi nekünk az 

zernek a megsemmisíté- 
se végett fogott fegyvert 

ezért menetel a német 
sal egyetemben. 

a félelmetes hatalom, 
nelyet 

orn idején megtorpant 
kor jövendője is van. a áruátikba ahol ma- 

nos, vérzik a nvéd is, 

nint hősi bajtársa, a gyar 
nagy met birodalom ó támadást. zsoknál megállott az kalanája i is. De ez a vérhullás pecsételi e a jövőt egy- r icénel visszafelé gördült. ől, másfelől annak a felismerését hog y a magyar ma? Kétszáz kilóméterre a vpéó haj- vet ezért a bátor, hősi kiállásért többet demet mintbár. ,elől a megvert szovjet katona. mely más nemzet. A magyar honvéd ma, a végtelen orosz , a dicsőséges magyar honvéd. előtte aka- mezőkön a történelmi Magyarország jogalért verekedik hidak, olyók, áékel és vérzik. Ús ha van történelmi irazság, akkor meg is et názott ete nem állítják meg a lendületet mert ebben ! kapnia, amiért verekezik és vérzik. A magyar honvéd m a lendületben Isten lelke és a győzelem szelleme lüktet. a magyar elet és a magyar jövendő. Nazymag ararsagt 
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Ennek az igazságnak ereje és időszerűsége an- 
nal nyilvánvalóbbá válik, minél jobban tudatára 
ébredünk annak, hogy nem a falu van ráutalva a 
városra, hanem a város kapja az utánpótlást a falu- 
tól. Mi hát a legelső és legtfőbb feladati Az, hogy a 
falu hépét erőssé és még erősebbé kell tennünk, első- 
sorban gazdaságilag, de természetesen kultúrális 

Tegndhutatlan, hogy a kormány cselekvőkézzel 
állott a székely nép megsegítése melé- Azonban e 

megsegítés és általában a I 
felemelése annyira sűrgős és annyka általános kell 
legyen, hogy a megsegítés, a székely nép gazdasági 
felemelése nem történhetik részletintézkedésekkel. 
A Székelyföld és a székely lakósság felemelését in- 

tézményessé és általánossá kell tenni. 
Ara gondolunk, hogy a földmívelésügyi munisz- 
tériumból kell kiinduljon egy hatalmas és minden 
nányban kiterjedő intézkedés, melynek eélja a szé- 
kely nép gazdasági megerősítése kell legyen. 

A földmivelésügyi minsztérium valóságos ér- 
kképviselője kell legyen a székely népnek és pedig 

mostól és pásztortól, a 4-5 holdas kisgazdán keresz- 
tül a birtokosig, segítő és támogató intézkedéseiből 

mindenki részesüljön. 

Ezideig a székely nép megsegítésére alakult 
szervek, mint pl. a Gazdakör, a Gazdasági Egyesü- 

let stb, inkább csak azoknak érdekeit szolgálta, kik 
mint tagok a szervezetbe beléptek. Mivel azonban 
ez nem volt általános és egyetemes, nem is tudta 

Diztosítani azokat az eredményeket, melyekre e nép- 

mek szüksége volt. 
Ezzel szemben azt látjuk, hogy pl. az iparos és 

khkereskedőtársadalomnak mennyire erőteljes és tevé- 
keny szerve a Kereskedelmi és Iparkamara s hogy 
milyen áldásos tevékenységet fejt ki, nyilvántart- 
ván minden egyes iparost és kereskedőt s azoknak 

érdekeit a legteljesebb mértékben képvisei. 
A székely néptömegnek is szüksége van az érdek- 

képviseletre. Elgondolásunk szerint a Székelyföldön 
élő kisemberek szervezete nem lehet más, mint szö- 

vetkezeti szervezet a földmivelésügyi minisztérium 
fennhatósága alatt. A földmívelésügyi minisztérium 

helyesen látja a megoldás lehetőségét, ha a Székely- 
föld felemelését a szövetkezeteken keresztül igyek- 
szik kedvező megoldással biztosítani, mert minden 
faluban van szövetkezet, vagy meg van a hajlandó- 

ság a szövetkezésre és ebből kifolyólag a szövetke- 
zet megalakítására. 

A Székelyföldnek van fája, azonban e vidék r- 
ezére áldássá csak úgy válhatik, ha azt szövetkezeti 

alapon termelik és szövetkezeti alapon történik az 

egdősítés, hogy abból egyformán részesüljön min- 

FIAGY AR ÉLETÜNK KÉRDÉSEI 
A faalt a nemzei ereje 

gyen a felemelkedés. 

olyan mértékben, hogy elkezdve a székely napszá- 

minden tagja Nereeethez juthasson. 

denki és pedig akár a tulajdenjoz, ekár a munká 

alapján. 

Van legelője, melyen nagyszerű állattenyésett 
űzbet. Az állattenyésztésnek minőségi jelleget csa 

szövetkezeti alapon lehet adni. A minőségi állatt 
nyésztésnek sok-sok ágazata van és igen sok embe 
nek nyújthat közvetlen és közvetve megélhetési 1 
hetőséget, valamint módot a felemelkedésre. Az állat- 

hízlalás, a baromfitenyésztés, a hús, a tojás, tollter- 
melés mind-mind alap a felemelkedéshez, ha az szö- 
vetkezeti lehetőséget nyújt mindenkinek a bekap- 

csolódásra és részvételre. 

A mezőgazdálkodásnak óriási eshetőségei vannak, 
Hányszor olvassuk és halljuk, hogy a többtermelés : 

érdekében „mélyebben kell szántani". Az egész : Szé 

kelyföldre Tálllik a „mélyebben szántás" parancsi, 
mert minden vonatkozásban „mélyebben kell szán- 
tani", hogy annál láthatóbb és eredményesebb le- 

Az eldarabolt, apró kisgazda a 

földbirtokon a belterjes okszerű gazdálkodáshoz gé 
pek, gazdasági eszközök szükségesek, amit azonban 
csak szövetkezeti alapon lehet előteremteni és gazda korig 
ságossá tenni. Csak szövetkezeti alapon lehet még hi 
a legkisebb földtulajdonoshoz is eljuttatni, különben 1 
csak fájó szívvel kénytelen tigyelni a nagyo 
gazdaságok nagyobb eredményeit a gazdasági gépek 

birtokában. 

v 

Szövetkezeti alapon lehet a gyümölcstermelés t 

is felfokozni. Még az a székely is, kinek nincs egy 
talpalattnyi földje kis házacskáján és beltelkén ki- 
vül, még annak is módjában van udvarán néhány 
gyümölesfát ültetni. Valóságos gyümöleskertté leket 

tenni a Székelyföld minden zegét-zúgát. Hangs 
lyozzuk, csupán csak szövetkezeti alapon lehet, mett 
esak a szövetkezetek és központjuk képes arra, hogy 

a kistermelvényeket összegyüjtse, piacra vigre és 
értékesítse. 

Beszélhetnénk méhészetről, eszélhetnénk az er 

dei gyümölesök gyűitéséről és feldolgozásáról. Ez 
áttal azonban esupán esak arra akarunk rámutatni 

és fájó szívvel emlktjük meg, hogy dicső bonvédsé- 
günk bevonulása alkalmával annyiszor és olyan sok- 
felé hallottuk azt a kijelentést, hogy milyen szegény 

a székely nép, miből is tud megélni1 

Mi azonban büszkén valljuk, hogy bár szegények 
vagyunk, de gazdagokká válhatunk, ha a Székely- 
föld elhanyagolt lehetőségeit feltárjuk és ezeket a 

sok-sok apró lehetőségeket, elkezdve a székely isko- 
lás gyermektől a felnőttekig, mindenki előtt meg- 

nyitjuk és lehetőséget nyújtunk a gyógynövény ter- 

melésétől a minőségi-kitünően jövedelmező állat 
nyésztésig, hogy kicsi és nagy, a népes e 



A német birodalom 1934 Len alapította egyik 
legérdekesebb és legfontosabb intéz nényét. Ez az in- 
tézmény az „Anya és a gyelmek" s a gyermek szü- 

letésétől kezdve végigkiséri az ifjú németet addig a 
korig, amig meg nem érik az életre. Az intézmény 
feladatköre öt nagyobb csoportra osztható: 

1. Jövandő anyák számára családi segély nyúj- 
tása, a csecsemő és kisdedgondozás, az anya pihente- 
tésére és üdültetésére szolgáló lehetőségek megadása 
és a háztartási segély. 

2. Ifjúsági tánácsadás azok számára, akiknek ne- 
velése bármilyen okból veszélyeztetve van. Nemzeti 

szocialista ifjúsági nevelőintézetek felállítása és lé- 
tesítése. 

3. A közösség gondolatának gyakorlati és elmé 
leti ápolása, közegészségügy és betegápolás az ifjú- 
sággal kapcsolatban. 

Gyermekotthonok, bölcsődék, gyermekkertek, 

menhelyek és napközi otthonok létesítése különös te- 
kintettel a kisdedek egészségügyi állapotának ál- 
landó szemmeltartására. 

5. Kisdednyaraltatás, üdültetés, levegőváltozta- 
tás. Helyi nyaralás véghezvitele, kisdedkirándulások 

megszervezése. 

Az anya- és a gyermekintézmény különösen fon- 
kos feladata volt a kisdedápolás tanácsadószervei- 
nek felállítása és felépítése. 30.000 kerületre oszlik 
a tanácsadási intézmény, mindegyik orvossal és ki- 

képzett védőnőkkel rendelkezik. Mindegyik kerület 
tanácsadótestülete könnyen hozzáférhető helyen 
fekszik, de ezenkivül a beosztott orvos és védőnők 

állandóan látogatják a kerületben élő szülőnőket, 
gyermekes anyákat és kisdedeket. A tanácsadóhelyek 
különösen szép eredménnyel küzdenek a gyermek- 

elhajtás és egyéb veszedelmes betegségek ellen. 
Az állandóan üzemben lévő gyermekkertek szá- 

halandóság ellen, a torokgyík és torokbaj, a magzat- 

ma ma már Németországban eléri a 10 ezret és ben- 

e 471 coldal, 

Diadalmasan előrehatadó csapataink etőtt nén 

csenek akadályok, bár a rendetlendül vissza- 

venuló bolsevistáknal van még annyi idejüt, 

hogy mindent felégessenek és felrobbantsanal 

maguk mögött. De nem érnek célt vele. Műszak 

csapataink rendkívül gyorsan és ügyesen állit- 

ják helyre a megrongált utakat, hogy az düldő- 

zés fennakadást me szenvedjen. Képün ezt a 

gyors és eredményes munkát abrásolja. 

Az anya- és gyermekmozgalom Németországban 
nük félmillió gyermek és kisded kaphat helyet. 

Ehhez a háború folyamán további 3400 segélybéren- 
dezés és 8 ezer nyári gyermekkert. Ezeket a nemzeti 
szocialista párt jóléti osztálya szervezte meg a há- 

ború alatt és tartja működésben a vidéki falvakban 
és városokban, úgy hogy 1934 óta, amióta ez a ki 
válóan megszervezett német mozgalom fennált, 
évente átlag 45.000 gyermeket kldött a mozgalom 
üdülésre. 

Az anyaküldetés 1934-ig az egész világon úgy- 
szólván teljesen ismeretlen fogalom volt. Senki, se- 

hol, egyetlen államban sem törődött azokkal a sze- 
gény munkásasszonyokkal, akik a napi munkában, 

háztartásban, vagy munkahelyen kimerülve évről- 
évre, napról-napra kénytelenek voltak mindig nehéx 
munkájukat végezni. Ennek a munkának a hatása 
nagyon meglátszott egyrészt a gyermekszületések ki- 

esésében, másrészt pedig a születendő gyermekek 
minőségében is. Satnyák voltak a gyermekek testi- 
leg is, lelkileg is, szellemileg is. A német nemzeti 
szocializmus látta meg először ezeknek a szerencsét- 
len viszonyok között élő munkásanyáknak a nehéz 
helyzetét és fordult azon nyomban a munkás és sze- 
gényebb sorsú anyák felé. Elsősorban megszervezték 
a háztartási segélyakciót. Ez abból áll, hogy önként 
vállalkozó asszonyok ingyen segédkeztek a szülő- 
nőknek háztartásuk ellátásában a terhesség utolsó 

hónapjában és a szülés után az első hónapban. Ilyen 
módon a terhes asszonyt mentesítették a nehéz mun- 

kától és így az testileg kipihenve adhatott életet új- 
szülőttjének. Ez az akció a viszonosság alapján ön- 

ként, ingyen történt, - de persze állami irányítás 

mellett. Már ez az akció is nagy segítséget nyéjtott 

a német anyáknak. A második nagy akció az a 
üdültetés megszervezése. Ez az akció is 1934 óla fo- 
lyik, egyre erősebb és nagyobb keretek között. fizám- 
talán üdülőhelvet és telepet létesítettek külövösen a 

tengerparton és a jó levegőjű hegyes vidékeken, 
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A vég kezdete. A hadijelentések egybehangzóan 

megállapítják, hogy a hírhedt Sztalin-vonal, amibe 
az angol kapkodás minden reményét helyezte, már 

be van törve főbb helyein, tehát már nem tekinthető 
semminő védelmi vonalnak, s hogy a szovjet haderő 

ellenálló ereje végleg felmondta a szolgálatot. Az a 
háromszögbe meghúzott pontozott vonal, mely fény- 

képünkön látszik, a Szz n-erőd mögött lévő vasút- 
vonalat mutatja, ami igen gyérnek mondható. És ha 

számba vesszük, hogy ezeket a vasútvonalakat a né- 

met repülők szakadatlanul bombázzák, s arra gondo- 

lunk, hogy ez a bombázás micsoda rettenetes pusztí- 

tással jár, akkor igen halvány fogalmat talán tudunk 

magunknak alkotni arról a kétségbeesett helyzetről, 

amibe a megvert szovjet hadseregek kerültek. A tö- 
kéletes katonai megsemmisülés most már elkerülhe- 

tetlen. Itt már nem segit elmélet, nem segit tudo- 
mány, nem segit hazugság. A kérlelhetetlen végzet 

lebeg a vert hadak felett s a több mint 8000 megsem- 

misített és zsákmányolt repülőgép csalhatatlan bi- 

zonysága annak, hogy a szovjetnek katonailag vége 

van. A legújabb hiradások szerint a 40 milliónyi 

Ukrajna fellázadt a szovjet ellen. Jönnek utána a 
többiek is. Ez politikai megsemmisülés. A Gondvise- 
lés akarta, hogy ez a kettő egyszerre, egyidőben kö- 

velkezett be Szovjet-Oroszországban. 

Olcsó dicsőség. Sziriában a francia gyarmati 

haderő fegyverszüneti szerződést kötött az angolok- 

kal. Bármiként nevezzük ezt a szerződést, a lényege 

égis csak az, hogy a francia haderő kénytelen volt 

letenni a fegyvert. Ez igaz. Ez a 1 zonban nem 
volazet a francia fegyverekre és nem dicsőség az 

A Magyar Nép" külpolmikai szemléje 

angolokra nézve. A túlnyomó angol haderő hosszú 
ostrom után volt csak képes erőt venni a számban 

sokkal kevesebb francia katonákon, kiknek már se 

utánpótlásuk, se municiójuk nem volt. Ez az angol 

győzelem azonban nem jelent semmit. Hiszen csak 

helyi és átmeneti értéke van, mert a végső harc nem 

Sziriában dől el, hanem az orosz mezőkön, a földközi 

tengeren és az angol szigeten. Abessziniába hiába sé- 

tált be a négus. Sziriában hiába szállták meg az an- 

golok Beirutot, Izlandon hiába építenek támaszpon- 
tot és Skőciában is hasztalanul erőlködnek: a végső 

döntés joga vitán felül a német fegyverek erejében 

rejlik és ez a döntés el fog következni. Hogy mikori 

Erre nézve nem lehet jóslásokba bocsátkozni. De 
l nem is kell. A német döntést ,Anglia tökéletes leve- 

rését csak késleltette a Balkán és a Szovjet összees- 

küvése, de meg nem akadályozhatja. A trancia fegy- 

verek, melyeket Sziriában gulákba raktak, nemso- 
kára fel fognak újból emelkedni. Mert, hogy Fran- 

ciaország a német birodalom oldalán fogja meghar- 
colni az európai kereszténység világharcát a bolse- 
vizmus és Anglia ellen, az bizonyos. Mit jelent ehhe 

képest Sziria átmeneti angol uralma? Semmit töb 
bet: olcsó dicsőséget. 

x 
Ami a lényeg mögött van. Lehet, miként nem- 

régen mondtuk, hogy Amerika belép a háboruba, le- 

het, hogy nem. Sok jel mutat arra, hogy nem. A fe- 

gadkozások, a zsidő tőkével etetett amerikai politiku- 

sok nagyhangú kijelentései, a fizetett sajtó üvöltése 

az elnök úr előkelően hűvös megnyilatkozásai elle- 

nére is nagy az esélye annak, hogy Amerika adotg 

köpi a markát, addig hadgyakorlatozik, addig készul 

és addig kiabál a háború után, míg egy szép napon 

azt fogja észre venni, hogy Európában vége van a 

háborúnak, mert nincs már kivel hadakozni, minek- 

utána Németország valamennyi ellenségét maga alá 

gyűrte. Ez biztos, hamisítatlan amerikai üzteti szá- 

mítás. De nemesak ez van. Japán, Amerika félelmes 

tengeri ellensége a tengelyhatalmak barátja és szö- 

vetségese. Abban a pillanatban, hogy Amerika meg- 

mozdul, Japán se marad tétlenül, mert neki is van 

egy kis leszámolnivalója Amerikával. És Amerika, 

aki olyan jól tud kalkulálni, mindezt ne vette volna 

és ne venné ma is figyelembe? Amerika látja, hogy 

az európai katonai helyzeten ma már nem lehet vál- 

toztatni. Az európai háború befejezése után valaki 

a porondon marad. Ez pedig Anglia. És hogy Ame- 

rika elvérezzék Angliával Angliáért? Ellenkezőleg. 

eMAGYAR NÉP 
AaA 

ő próbálja majd meg az elvérzett Angha helyébe 
kerülni. 
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UKRAJNA PELLAZADT 
A bolsevizmus ellen megindult 

küzdelem várható következményei 
közé első perctől bele volt kalkulát- 
ta, hogy az elnyomott orosz kisebb- 
ségi népek lerácsák magulkról a 
szovjeturalom igáját. Ez be is kö. 
vetkezett. Természetesnek kell ven- 
munk, hogy legelsének a közel 40 
mmiltiós ukrán nemzet mogdult meg. 
Mozdulata meg is hozta a sikert. 
Ma az a helyzet, hogy Kievból, 
t 
1 

horyam 

illöni 
M 

kraina fővárosából elűzték a 
szovjet. zsidő vezetőket s az ukrán 
ép maga vette kezébe sorsának irá- 

A német hadak Kiev előtt 
s nem lehetetlen, hogy mire 

sorok napuilágot látnak, Kiev 
már német megszállás alatt lese, 
ami az ukrán nemzet végleges fel- 
seabadulását jelenti a szovjet esar- 
okság elol. Uzt a példát mások is 

foagják követni. A szovjetbirodalom 
megérett a teljes szétzüllésre. A 
nemet-magyar fegyverek meghozzák 
a nagy orosz birodalom felszabadu-[ 
lását s az átkos emlékű bolsevizmus 
végleges pusztulását. 

Menekül 
Moszkvából. Egy amerikai 

szerint az amerikai nagykövetség 2 
tisztviselője és 4 alkalmazottja már 

elutazott Kazánba. Stenhardt ame- 
rikai nagykövet kijelentette, hogy 

ez csupán „óvintézkedés" és ő maga 
még Moszkvában marad. (MII.) 

Atalakult a japán kormány. A vi- 
lágpolitika legújabb eseménye a ja- 
pán kormány lemondása s az, hogy 
a lemondást a császár el is fogadta. 
A japán kormányválság nem tartott 
sokáig. Az új kormányt a volt kor- 
mányelnök alakította meg, s érdekes- 

sége, hogy Macuoka, az eddigi kül- 
ügyminiszter kémaradt a kormány- 
ból. Ez azonban érthető, ha arra 
gondolunk, hogy az új kormány ki- 
fejezetten tengelypolitikát folytat, 
Maecuoka pedig kereskedelmi szer- 
ződést kötött nemrégen a Szovjet- 

v tel, jelenléte tehát nem illeszthető 

md bele az új kormányba. A kormány- 
mó változás magyarázatául azt közöl- 

1 e ték hogy a nemzetközi helyzet 
9 gyó gyors változásaival egyre nehe- 
dllé zebbbé válik Japán hivatása s az 

egész nemzetnek egy emberként 

Az új japán kormány rendezni 
akarja a kinai kérdést. A japán 

külügyminisztériumhoz közelálló 
Japon Times and Adveretiser azt 
irja az új kormányról, hog gy Japán 

most zavartalanul folytathatja a 
kinai konfliktus megoldását, ami 
Konoye herceeg politikájának 

alapja. Ennek a feladatnak megol- 

dásában Japán egészen biztosnak 
érezheti magát, mert olyan draszti- 
kus változások, amelyek megnehe- 
zitenék ezt a megoldást, nem való- 
szinüek. 

Szigorú tengerzár Vladiviosztok 
körül. Jól értesült lapok közlése 

szerint Amerikában is a japán ter- 
jeszkedési lendület fokozódását és 

azt várják, hogy a Felkelő Nap or- 

kell összefognia. 

szága gátat akar vetni a Szovjet- 
nek szánt amerikai segitségnek. 
Ezzel szemben azonban nem kétel- 
kednek abban, hogy Japán el van 
szánva a hadbalépésre a tengely- 
hatalmak oldalán, 

bizonyos, hogyan és mikor kerül sor 

elre. Vagy arra szánja el magát 
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hogy Sztalin és fia között a közel 
mult években többször súlyos nézet- 

eltérések támadtak és a szovjetsajtó 
egészen agyonhallgatta a vörös dik- 
tátor fiát. Ebben nemcsak személyi, 
hanem politikai okok is közreját- 
szottak. Másképpen ugyanis nem 
lehet magyarázni, hogy Sztalin tia 
önként megadta magát, vagyis át- 
szökött. 

Légelháritó ágyuk a piramisok te- 

tején. Damaskusból jelentik: Az an- 

golok a világhirü gizehi piramis csú- 
csára légelháritó üteget állitottak fel. 
A Cheops piramis csúcsán három ez- 
rednyi munkás egy heti munka után 

a csúcs lehordása által olyan nagy 
helyet tett szabaddá, hogy oda az au- 

csupán az nem . 

okió, hogy zárlatot von VIladi- 
az amerikai követség vlosztok köré az amerikai támogatás 

hir- megakadályozására, 
szolgálati iroda oszva elen kése előretör 

pedig 
hogy 

tengerészeti 

vagy 
Tndokina irányában, 

megszállja a francia 

és légi támaszpontokat. 
Sztalin fia a német t haderő foglya. 

A finn fő Eér- 

kezett megbizható elentések szerint 
Sztalin fia, aki főhadnagy volt egy 
gyalogsági csapatban, miután poli- 
tikai komiszárját agyonlőtte, meg- 
adta magát. A harmine év körüli 
korban levő főhadnagy ugyanis a 
Dzsugaszvili nevet, tulaj- 
donképpeni nevét mondta be. Ez a 
körülmény felhivta rá a 
és a vele együtt elfogott bolseviki 
katonákat kihallgatták, hogy rokon- 
ságban van-e Sztalinnal. Legtöbben 
semmit sem tudtak erről. Az egyik 
vörös katona határozottan kijelen- 

tette, hogy Sztalin fiáról van szó, 
aki a vörös cár első házasságából 
való. Amikor aztán a főhadnagynak 
fejére olvasták, hogy Sztalin fia, 
beismerte ezt, majd áttérésének 
okául a politikai megbizottak telj- 
hatalmáról megjelent ukázt hozta 
fel, amelynek következtében zet 

golok három légvédelmi üteget tud- 
tak elhelyezni. A két üteg számára a 

Chefren piramison rendeztek be nieg 
figyelő állomást. 

A francia csapatok teljesen elhagy- 

ják Sziriát. A Dentz tábornok és Wil- 

csapatok megszállják egész Sziriát és 

Libanont. A francia csapatot hat kerü- 
letbe vonják össze, azonban megma- 
radnak tisztjeik parancsnoksága alatt 

és hazaszállitják őket. A francia csa- 

patokat minden katonai tisztelet- 

adásban részesitik. Mindenki meg- 

sta fegyverét. A franciák át- 

adják a repülőtereket és repülőgépe- 
ket sértetlen állapotban. A benzin- és 
olajkészletet szintén. Az angoloknak 
jogukban van a levantei francia csa- 
patokat angol szolgálatba átvenni. Az 
angol hatóságok kötelezik magukat, 

hogy a bennszülött katonai és pol- 
gári személyeket nem büntetik meg 
az ellenségeskedésben való részvétel 
miatt. A Sziriában aláirt fegyvernyug- 
vásról szóló egyezmény teljesen kü- 
lönbözik attól a szövegtől, amelyet 

előzőleg a francia kormány elé ter 
jesztettek. Az egyezmény feltételei 

rintik becsületükben a francia 

csapatokat, amelyek rendületlenül 

harcoltak a számbeli tulsulyban lévő 

jobban felfegyverzett ellenséggel 
szemben. Politikai kapituláció sem 
történt, miután Franciaország nem 
mondott le Levantéra vonatkozó jo 

gairól. Az aláirt egyezmény semmi 

olyat nem etree ami rontaná 

nem 

lyes biztonságának f Teny getés 
kellett tartania. ermerees ugyanis, 

ág iövőbeni közelkeleti 
helyzetet
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Tóörükország és Szovjet. Rómában 

igen nagy figyelemmel követik Tö- 
rökország állásfoglalását, amely 
mind nagyobb megértésről tesz tanu- 

bizonyságot a tengely hatalmak győze- 

delmes hadicselekményeivel szem- 
ben. Az összes török sajtóhangok, 
amelyek az olasz fővárosba érkeznek, 

bizonyitják: milyen döntőnek látják 

Ankarában a Szovjet ellen elért né- 

met győzelmeket és ez annál figye- 

lemreméltóbb, mert Törökország ha- 

táros Georgiával és közel fekszik a 

Kaukázushoz, ugy, hogy a legközvet- 
lenebb értesülésekkel rendelkezik s 
ezeknek segitségével alakitja politi- 
káját. 

Miközben az angol propaganda so- 
káig azt hangoztatta, hogy éppen ez 
a Szovjettel való közvetlen szomszéd- 
sága teszi lehetetlenné Törökország- 
nak, hogy más politikát kövessen, 
mint a Szovjettel való legszorosabb 
együttmüködés politikáját, most en- 
nek épen az ellenkezőjét bizonyitja 

az olasz felfogás Törökország maga- 
artásáról. 

Kina munkásokat küld Angliába. 

A japán lapok értesülései szerint a 
csungkingi kinai kormány és Nagy- 

britannia között rövid időn belül ka- 
tonai szövetség jön létre. A szövetsé- 
get állitólag még julius folyamán 
megkötik, amikor Down tábornok, a 

távolkeleti brit haderő vezérkari fő- 
nöke Csungkingba utazik. A szövet- 

ségi szerződés értelmében a csung- 

kingi kormány állitólag csapatokat 
küld Burmába és ezek a csapatok a 

távolkeleti brit főparancsnokság alá 
tartoznak majd. Ezenkivül a kinai 
kormánynak állitólag munkásokat és 
a lashiói katonai támaszpontokat kell 
Nagybritannia rendelkezésére bocsá- 
tania. Ezzel szemben Nagybritannia 

katonai oktatókat, valamint fegyve- 
reket és lőszert küld Csungkingba. 
A japán lapok rámutatnak arra, hogy 
Japánnak megfelelő intézkedéseket 
kell hoznia a fenyegető veszély el- 

háritására. 

Rocsevelt el akarja sütni az első 
puskát. A berlini lapok közlik a 

cikkét, amely szerint Roosevelt elnök 
ugy látja, hogy elérkezett az idő, ami- 
kor az Egyesült-Államoknak el kell 
sülnie az első puskát. A stockholmi 
lap meglepő tudósitásában közli, 

stockholmi Aftonbladet feltünéstkeltő 

hogy Roosevelt legszükebb környe- 

zetében ugy hirlik, hogy mielőbb 
Mhadiállapotba akar kerülni Német- 

szággal, hogy Anglia helyére lépjen, 
mielőtt még Németország befejezi a 

keleti hadj ratot. Hire jár annak is, 

hogy állitólag utasitotta az amerikai 

hajóhadat az előzetes figyel 

előadások formájában folyik, ezeken 

spanyolországi és indiai tapasztala- 
tokkal rendelkező alkalmas szemé- 

lyek oktatnak, vagy pedig szemléltető 

oktatással és gyakorlatokkal. 

Amerika népe a háboru ellen. A 
Nevvork Daily News Newyork állam 

nélkül való tüzelésre a német hadi- 
hajókra. Berlini mértékadó körökben 

a stockholmi lap tudósítását a az össze- 

yi választójához kérdést in- 
tézett, hogy belépjen-e az Egyesült- 
államok a háboruba Anglia megsegi- 

tésére- körkérdésre adott válaszok 
függések gondos 
után minden vonatkozásban imetékes- 

70.5 százalék a hadba- 

lépés elten, 29.5 százalék pedig a 

met sajtó Roosevelt eljárását tőrszu- 
rásnak minősiti Európa ellen, a bol- 

sevizmus elleni harc közben. 

Első istentisztelet egy galiciai vá- 
rosban a magyar zászló oltalma alatt. 

A galiciai Skole nevü városban hét- 
főn volt a másféléves szovjeturalom 

után az első istentisztelet. A leszege- 

zett és lepecsételt ajtaju templom ün- 
nepélyes megnyitására és az első mi- 

zetiszinü zászlók alatt mintegy 2000 
főnyi tömeg vonult fel. Amikor a 

kapu kitárult és láthatóvá vált a pók- 

hálóval beszőtt bejárat és a templom 
belseje, hangos zokogásban tört ki 

az áhitatos sereg. Mindenki a földre 
borult Istentisztelet után népgyülés 
volt a templom előtt. Szónokok emlé- 
keztetlek arra, hogy a Szovet rém- 

uralma alatt csupán Skole mellett 
lévő öt községben öt papot, nyole ta- 
nitót, 22 iparost és 117 szegény föld- 

müvest és favágót végeztek ki, vagy 
gyilkoltak meg a szovjetkülönitmé- 
nyek. 

Angol csetnikek kiképzése. A lon- 
doni hirszolgálat részletesen foglal- 
kozik az angol lakosságnak orvlövész- 
harcra való oktatásával és kiképzésé- 
vel. Az elmult év folyamán Angliában 
kiképzett polgárőrség fontosságát a 
Szovjetunióban folyó harcok még- 
inkább kiemelik A brit jelentés szó- 

szerint ezeket mondja: 

— A polgárőrség - mint a neve is 

mondja – polgári személyekből áll. 
Tagjai fiatal és idősebb diákok, akik 
a titkos önmüködő fegyverek keze- 
léséről, az orvlövész-harcokról és el- 
lenséges ejtőernyős támadások esetén 
tanusitandó magatartásról még töb- 
bet akarnak tanulni. A kiképzés vagy 

nek tekintik, de l hogy léDé 

a lepselybatalmakat semmifélekép- 

pen sem lehet megfélemliteni. A né- 

sére kék-sárga ukrán és magyar nem- 

mellett nyilatkozott. 

HNinois állam választóinak csak 18.3 
százaléka szavazott a háboruban való 
részvétel mellett. 

Meggyilkolták Bukarestben Zelea 

Codreanu öccsét. A román belügy- 

minisztérium hivatalos közleményben 

jelenti be, hogy Horia Zelea Codre- 

anu, aki Corneliu Zelea Godreanu- 

nak, a vasgárda alapitójának és kapi- 
tányának testvére volt, 

don vesztette életét. A hivatalos köz- 
lemény ezeket mondja: 

A vasárnapra virradó éjszaka saj- 

nálatos és szerencsétlen esemény tör- 

tént Bukarestben, Tei-parkban. 
Összetüzés támadt egy őr és Horia 
Zelea Codreanu között, akinek ez az 

incidens az életébe került. A vizsgá- 

lat megállapitása 
halálát szerencsétlen véletlen okozta 
és ehhez jórészt hozzájárult a köré- 
jük gyült embercsoport, amely el- 

a 

őrt, aki fegyverét használta, letartóz- 

tatták és átadták a biróságnak. 

vonatkozó gyászjelentését, amelynek 

nut szombaton éjszaka megölték. 

Ideiglenes kormány alakult Szer- 

biában. Belgrádban Azimovics elnök- 

lésével ideiglenes szerb kormány ala- 

fejleményt és 
lehetett egyelőre további adatokat 

szerezni, de aziránt nem forog fent 
kétség, hogy ez a kormány Német- 

ország hozzájárulásával alakult meg. 
Legalább is erre lehet következtetni 

abból a körülményből, hogy Azimo- 
vicsot Schröder tábornok, 

noka fogadta. 

tragikus mó- 

szerint Codreanu 

simitani igyekezett az összetüzést. Az 

Az Universul cimüű lap keddi szá- 
mában közli a Codreanu-család ide- 

szövege szerint Horia Zelea Codrea- 

kult. A német sajtó nem emliti ezt a 

illetékes helyről sem 

a szerb 

területek német katonai föbare 
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lentése szerint sir William Mitchell, a 

noka lemondott tisztsé géről. 

Több mint ezer Htván katolikus 
npnpap meggyilkolása. 

helyről közlik, hogy az eddig meg- 
talált holttestek között összesen mint- 

egy 1100 katolikus papot találtak. 
Valamennyi áldozatot a nyakszirtjén 

át lőtték le. Mint a fényképfelvételek 
világosan mutatják, néhány meg- 

felsőtestén keresztalaku 
gások vannak, mig másoknak izzó 

assai kereszteket égettek felsőtestük- 
e és karjaikra. A kivégzettek között 

két vilnai papot is találtak, akik már 

yolcvanévesek is elmultak. A litván 

apság fényképgyüjteményt készit és 
z összegyüjtölt anyagot a napokban 
lküldik a Vatikánnak. A papság egy- 
dejüleg bizalmi személy kiküldését 

éri a Vatikántól, aki a helyszínen 

zemlét tartana. Ezenkivül a szovjet 

atonák a Balti államok templomaiból 

5 plébániáiból ellopták az egyházi 
célokat szolgáló egész borkészletet. 

Egy szovjet tiszt csomagjában fény- 

képet találtak, amelyen a szovjet ka- 

tonák a megszentelt kehelyből bort 
ittak, egy aszlalon szentséglariók és 
keresztek álltak, amelyeket a kató- 

ák vörös zászlókkal a Szovjet jel- 
vényeivel diszítettek fel. 

Angol-szovjet szerződést irtak alá 

endonban. Londonban Nagybritan- 

kötelezte magát, hogy nem köt külön 
békét. A brit és a szovjet kormány 

azonkivül kötelezettséget vállalt arra, 
hogy kölcsönösen megad egymásnak 

minden segitséget és támogatást. Az 
angol-szovjet szerződés a szerződő 
felek ése értelmében az alá- 

lép életbe és nem 
kell külön ratifikálni. A szerződést 
julius 12-én este kötötték meg és 
Nagybritannia kormánya felhatalma a- 

zásából Cripps, a Szovjei-Unió nevé- 
ben! Molotov irta alá. A szerződést an- 
gol és orosz nyelven szövegezték meg. 

Francia munkások Németország- 

ban. Németországban 62 ezer francia 

munkás dolgozik. A munkások 6 hó- 

napra kötöttek a német vállalatokkal 

* 

irás pillanatában 

Lemondott a középkeleti angol légi- 
erők főparancsnoka. A brit rádió 

középkeleti légierők eddigi főparancs 

Kovnői illetékes 

: SZERKESZTŐSÉGÜNK ÉS 
KIADÓHIVATALUNK HáZSZA- 
MANAK MEGVÁLTOZTATASA. 
Lapunk irodahelyiségei több év óta 
a Brassai-utca 5. szám alatt van- 
nak. Most is ugyanezen helyiségben 
vagyunk, azonban házszámunk az 
utca számainak megváltoztatása kö- 
vetkeztében nem Brassaiutca 5, 
hanem Brassai-nica 7. Ez csak 
levelezésnél érdekli előfizetőinket, 
mert akik személyesen keresnek fel, 
azoknak ugyanazon épületbe és 
szobába kell jönniok, mint azelőtt. 

-
 

Országzászlóavatás Rettegen. Ben- 
sőséges, szép ünnepség keretében 
Országzászlót szenteltek julius 
13-án, vasárnap Rettegen. Különös 
érdekességet ad az ünnepségnek az 

a körülmény, hogy a zászlót a Re 

tegre kihelyez egyik k 

nyos zászlóalj ajándékozta a a község- 

nek, mintegy viszonzásul azért a sze- 

reletért és megbecsülésért, amellyel a 
község lakóssága katonáit ott tartóz- 

kodásuk alatt fogadta. 
Az ünnepségen megjelent gr. Beth- 

len Béla főispán, Hollósy Béla fő- 
szolgabiró, Thorma Miklós földbir- 

vábbá Budapestről ideérkezett Végh 

Mihály, az Országos Erek lyezászló 
Nagybizottságnak kiküldöttje, Vitéz 

Huszár Imre tábori esperes stb. 

Az ünnepség a magyar Hiszekegy 

hangjaival kezdődött meg. Utána 
Psik Lajos őrnagy, zászlóalj parancs- 
nok, az ünnepség megszervezője 
mondta el megnyitó beszédjét. 

Psik őrnagy, kinek tetszéssel foga- 

dott beszéde után a lobogót a község 
előljárósága nevében Orbán Imre 
községi biró meghatott hangon kö- 
szönte meg. 

Kiss Zsigmond ref. lelkész megál-, 
dotta, Fodor Gergely róm. kath. lel- 

szerződést. A szerződések meghosz- kész pedig fölszentelte a zászlót. 

év első n 

sági 

e475. eldal, 

előbb magyar, 

határokért. Ma 
egyébre buzditani, 

janak együtt a közös ellenség ellen a 

egymást megértve munkálják a jobb. 
békés jövőt. 

Végh Mihály kiküldöt 

sem 

meggyőző 
erejü beszédében méltatta a zászló 

jelentőségét, megkapó szavakkal tár ta 
hallgatói elé annak a nemzet nevelé- 
sére, öntudatfejlesztésére gyakorolt 
hatását. Izzó magyar lélektől fülött 
beszéde nagy hatást váltott ki halt. 
gatói körében. 

Imre tábori esperes gyujtó hangu be- 
szédet mondott s a szentistváni ha 
tárok megvalósítására hivott fel min. 
denkit, aki az országban él, 

lyen faju vagy vallásu 

hogy 
rokat. 

bármi- 
legyen is az, 

A Szózat hezákó hangjai tán ka- 

tonáink sa g 

tetle a szépszámu kezöneget 

Emelkednek a házassági kölcsönök 

Németországban. Egy most megjelent 

statisztikából kittk og- az o 

5 

a háboru ellenéte a a házassági köteső- 

nök emelkednek. A Birodalom terüle- 

tén a fenti időszakban 46.777 házas- 

folyósitottak az 1940 kölcsöt 
tokos és felesége, dr. Varga István évi 45.705-tel szemben. A házassági tisztiorvos, dr. Incze János ny. kör- kölcsönök számának emelkedése a orvos és felesége, Nagy Zoltán kör- házasságkötések számának emelke- 
orvos, Czirják Károly lelkész, Köblös ; 
Albert földbirtokos, Takács Gyula fő- A BLAK 
jegyző, Bethlen Erzsébet grófnő. To- Azt olvassuk, hogy Romániá- 

ban már nemcsak beszélmi, de írmni 
se szabad magyarul. Például n 

nem 

nem szabadna 
szem elől tan hogy itt is 
van nálunk jó pár százezer ro- 
mán, akik n nyugodtan bezéllet 

nem- 

még tzteti leveleket is, 
melyeket a magyar üzleti intézmé- 
nek becsülettel el válaszolnak. 
Még 

e
s
 

sohasem követii 
ben sem fogijuk követni ő 

Macrea Tivadar gör. kath. lelkész 

majd román nyelvem 

beszédében megemlitette, hogy száza 
dokon keresztül együtt élt itt magyar 

és román és barcolt gyakran a közös 

tudja hiveid 
minthogy harcol- 

Végül vitéz Huszác 

visszaharcoljuk a szent hatá- 



MAGYAR NÉP 476. oldal e 

vAKABLAK 

ettokszba égnek az erdők, 
1oldon elterülő hatal- 

mondani 
Sztalin parancsára a menekü 
bolseviki katonák gyújtották fel. 
Ez a bolsevista hadviselés. A pol- 
gári életben a gyilkolás, a hadi- 

dicsőségére állalat t 
éheztetelt agyon, 

ériábat Amely a 70 táldök 
begyúrja a halálba ro- 

hanó katonáját, hogy ott süljön 
évé az észtországi 

Azt 

k
 

kergetni. 
e hamvad a koletal 

sékének üszke is! 
icső 

dését mutatja, amely a városok sta- 
tisztikai adataiból is kitünik. Né- 
metország 62 nagyvárosából, amely 

több mint 100.000 lakóssal rendelke- 
zik, 1000 lakosra 14.2 házasságkötés 
esett. Ez a szám tulhaladja a békében 

kötött házasságok számát 
Még az idén 17.767 hold zsidóbirto- 

kot osztanak fel Fejér megyében. Fe- 
jér vármegye gazdasági felügyelősége 
a földmivelésügyi minisztérium ren- 
delkezése szerint elkészitette a vár- 
megye területén igénybeveendő zsidó 
birtokok jegyzékét. Ezek a birtokok 
az idei gazdasági év végén kishaszon- 
bérletek formájában kiosztásra kerül- 
nek a kisgazdák között. A kiosztandó 

földterület összesen 17.767 katasztrá- 
lis hold és 28 község határában fek- 

szik. 
Felemelték a katonai szolgálatra 

bevonultak családi pótlékát. A kor- 
mány mind a rendes tényleges, mind 

a rendkivüli katonai szolgálatot tel- 
jesitő legénységi állományu szemé- 
lyeknek igényjogosult családtagjai 
segélyösszegét julius 1-től kezdődő 

hatállyal felemelte. Ezentul azok, 
akiknek hozzátartorója a rendes 
tényleges katonai szolgálatot telje- 
siti, az eddigi családtagonkénti 5-5 

pengős segély helyett feleség után 
bavonta 12 pengő, gyermekei után 

megállapitja, 

rendes családi segélyt fog kapni, 
erre igényét a honvédelmi miniszter 

vagy már megállapi- 

totta. 

Ezentul pedig — szintén julius 
1-től visszamenőleg - a rendkivüli 

családi segély összege feleség után 
kis- és nagyközségben 16 pengő, 
déki városokban 20 pengő, Budapes- 

ten pedig 24 pengő. 
Gyermekek után a rendkivüli csa- 

ládi segély fejenként és havonta falu- 
helyen és vidéki városokban 10-1 

pengő, Budapesten pedig 12 pengő. 
A segélyt természetesen csak az 

arra reászorultak kaphatják nes 

vi- 

ha 

városában, a volt Jugoszláviában sza- 

iá s mál Miket s 
Az alábbi verset a délvidék egyik 

valtatták egy magyar kislánnyal egy 

magyar népiskola évzáró ünnepélyén. 

Az ,„emelkedett 

vers méltó a megörökitésre. Ime: t öm 

szellemü hazafias" 

Rohamra szerb, fegyverre, rohamra, 

Töltsd a puskát, ülj fel a lovadra, 

Fényes kardod ne hagyd eeröke 

Ronts belé a gazok tar fej 

Szállj rohamra hősies szerb ettem 

A magyarok, a bitangok ellen. 

Rohamra föl együtt, szerb és horvát, 

Tö e a magyarok szarvát. 

Panasekodik a pokol fajzatja, 

vagyis azok, akiknek g 

a családfő bevonulása miatt nincsen 

biztositva. A reászorultság megálla- 
pitása az eddig is érvényben volt sza- 
bályok szerint történik. 
A rendelet gondoskodik arról, hogy 

a családi segélyben való részesités ne 
eredményezhesse azt, hogy az olyan 

családtag, aki eddig dolgozott, a se- 
gély felemelése folytán munkálkodá- 
sát abbahagyja. Ilyen esetekben a se- 

gélyt megvonják. 

Julius 16-tól tizenkétszázalékkal 

megdrágult a vasuti személydijszabás. 

A Magyar Királyi Államvasutak igaz- 
gatósága az üzemi és személyi kiadá- 
sok jelentős növekedésére való tekin- 

tettel felhatalmazást nyert arra, hogy 

a személyszállitási és teherszállitási 

tarifákat ez év julius 16-tól kezdve 
12 százalékkal felemelje. A személy- 

szállitásoknál a tarifadrágulás álta- 
lános érvénnyel 12 százalékos s ez a 
tarifaemelés kiterjed a rendes és ked- 
vezményes személytarifára és a bér- 
letjegyek árára is. A pogygyászvitel- 

dijak vált Az áruszállitá 
soknál a tarifaemelés 
sége változó. 
Németország 4 millió hektáron er- 

dősit. A németbirodalmi erdészeti hi- 

vatal vezetője rendeletet bocsátott ki 
egy nagyszabásu erdősitési program 

előkészitőmunkálatainak megkezdé- 

százalékszerü- 

sére. A tervek szerint mintegy 4 mil- i 
lió hektár erdősitéséről van szó. Ez a 

szám azoknak a gyengébb minőségü 
szántóföldeknek területét, melyeknek 

erdősitését csak a háboru befejezése 
után kezdik meg, nem foglalja magá- 
ban. A nagyszabásu program kereté- 
ben évenkint 100.000 hektár erdősi- 

pedig fejenként és bavonként 8 pengő tésére kerül sor. 

Nem nrédikál magyarul a papja, 

s rútúl átkozódik, 

Hogy megkallják még a magyar 

1itt, 
Rohamra szerb, mig mozdul a vére, 

Él a kigyó. taposs a fejérel 

Miből nem szabad szeszt tőzni? A 
közélelmezési hivatal közli, hogy a 
múlt év kedvezőtlen időjárása követ- 
keztében a kukorica magas viztartal- 

mar romlik. A kötött gazdálkodással 

igen sok ilyen tengeri 

került zár alá. Az ilyen tengeri sem 
élelmezésre, sem pedig takarmányo- 

zásra nem alkalmas, csak ipari cé- 
lokra használható fel. Tekintettel a 

nagy takarmányhiányra, a közellátási 
miniszter június 11-én megjelent ren- 
deletével úgy intézkedett, hogy a ta- 

karmányozásra még alkalmas tengeri- 
nek a szeszfőzésre való felhasználását 

megdtiltotta, illetőleg csak olyan ten- 
gerit szabad szeszfőzésre felhasználni, 

amely takarmányozásra teljesen al- 

kalmatlan. Takarmányozásra alkal- 

matlannak kell minősíteni azt a ten- 
geritermést, mely 15 százaléknál több 

penészes szemet tartalmaz. 

A kolozsvári tüdőbeteggondozó in- 
tézetről. A kolozsvári m. kir. tüdő 

beteggondozó intézet működési terü 
letét Kolozsvár szab. kir. városban é 

egészségházban hetenként 
egyszer két órás rendelést köteles tar- 
tani. Ugyanitt nyert elhelyezést 
nemibeteggondozó intézet is, 
hétköznaponként legalább 8 őrás 

rendelést köteles tartani. 



Gazdasági Tanács ismétel- 
a székely vármegyék kis- 
fatermelőinek figyelmét 

a Tanács kezdeményezé- 
ett ötmillió pengős kor- 

lebonyolitása megkezdő- 
lyamatban van. A Tanács 

részi sajtó utján hivja fel 

érdekelt erdélyrészi magyar 
k figyelmét, hogy megindo- 

forduljanak 

a hitelakció lebonyolitásával 
t erdélyrészi pénzintézetek- 

elyeknél egyébként a kölcsön- 

Mezőgazdasági Bank, 

nia Bank, „Szövetség" Hi- 

ról a kincstár gondoskodik; a munka- 

adónak csak a szálastakarmányt kell 
biztosítania. Az érdekeltek kérelmük 
kel forduljanak a legközelebbi hon- 
véd parancsnoksághoz. 

Szeptember 1-ig nem kötelező vi- 

déken a zsir beszolgáltatása. A kor- 

mány nagyfontosságú rendeletet 

adott ki a közfogyasztásra levágott 

sertések után a zsirbeszolgáltatási 

kötelezettség megállapításáról szóló 

rendelet módosításáról és kiegészíté- 

séről. A rendelet szerint a 10.000-nél 

kevesebb lakosú községekben a zsir- 

beszolgáltatás kötelezettségének szep- 

tember 1-ig nem kell eleget tenni. A 

közellátási miniszter a zsirbeszolgál- 

tatás kötelezettségét más községekben 

is korlátozhatja, 

vagy felfüggesztheti. Ez a rendelet 

jelentékeny módon megkönnyíti a 

vidéki lakosság zsirellátási helyzetét. 

vagy városokban g 

cyaná 

énztár. 

udvarhelyen: 

arékpénztár. 

Udvarhelyme- 

i termelői 

arékpénztár. 

genben: Szászrégeni Egye- 

isgazdák családjai katonai 

t kaphatnak. A h d 
rendeletet adott ki arra vo- 

hogy a rendkivüli fegy- 
földmives- 

egyének családjai ré- 

nik azok kérelmére, a lakóhelyük- 

miközelebb állomásozó csapat a 
előljáróság által igazolt rá- 

y a tei legkisebb ter- 

melői árát. Ujból megállapitották a 
tej legkisebb termelői árát. A föld- 
müűvelésügyi miniszter a tej legkisebb 

árát legutóbb a mult év 
őszén állapította meg még pedig Buda- 

pesten literenként 24 fillérben, vidé- 

ken márkázott tejüzemek telepein 19 

fillérben. A termelési kélr ermeb 

delt lovak részére szemestakarmány-[ 
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a történet olyan szivbez 
színezni se szüksé- 

üen el kell mondani. 

egy 
ondosságyai 

zksültéken. Aztám 
ukrán pilóta 
mer Piátni 

zét s az egyik meg is szólalt. 
Ezt mondta 

Ne haragudj pajtás, nem 
édesanyádhoz tudtuk, hogy az 

jössz... 

Arany és drágakő a zsidó koporsók- 

ban. Rendkivül jellemző, hogy a sza- 

rajevói zsidók hogyan akarták ki- 

játszani a megszálló német hatóságo- 

kat. A hatóságoknak feltünt, hogy a 

zsidók körében, akik a délszláv zür- 

zavar utolsó napjaiban még hatalmas 

üzleteket bonyolítottak le, rendkívül 

kedése követl 
ügyi miniszter a tej legkisepb ter- 

melői árát julius 15-től kezdődően 

Budapesten literenként 30 fillérben, 

vidéken pedig ipari feldolgozásra ke- 

irülő tej legkisebb termelői árát lite- 

renként 24 fillérben állapitotta meg. 
A megállapitottnál alacsonyabb ár 

fizetése büntetendő cselekmény. 

Japán belépése a háboruba. A kü- 
lönböző helyekről beérkező jelentések 

alapján az amerikai sajtó ugy véli, 

hogy még e hó vége előtt japán ka- 

azonban a munkaadónak kell 

ede Ennek ellenében a ki- 
tek a mindenkori közétkező 

ág esetén, a lehetőséghez ké- tonai akcióval lehet számolni. A 
egfelelő számu 1 t és szovjethad tőség ugyanis - min 

et bocsásson rendelkezésre. most már ismeretessé vált — a Csen- 

des-óceán partvidékén aknákat rakott 
le. Amerikai hir szerint a japán kor- 
mányban nem egyöntetüek a nézetek 

a katonai lépésekre nézve. Sok 
hang hallatszik amellett, hogy Japán 
inkább Indokinában kezdjen katonai 

akciót, mert ebben az esetben köze- 
lebb kerülne a japán haderő a Fülöp- 
szigetekhez és a Maláji-félszigethez. 

g a halandóság Nem 

múlt el nap anélkül, hogy néhány 

jobbmódú zsidót el ne temettek volna 

a szokásos zsidó egyházi szertartás 

szerint. A hatóságok végül vizsgálatot 

indítottak és egy Salamon nevű dús- 

gazdag zsidó temetési menetét feltar- 

tóztatták. A koporsót felnyították és 

helyett 

óriási mennyiségű aranyat, drágakö- 

abban az elhunyt holtteste 

vet és perzsaszőnyegeket találtak. 

Ezekután elrendelték az utóbbi napok 

során elhunyt zsidók koporsóinak fel- 

nyítását és amint várható volt, az ösz- 

szes koporsókban hatalmas értékű 

kincseket találtak. 

Finnországban nem szabad tán- 

colni! A finn-orosz háborura való te- 

kintettel a finn belügyminiszter Finn- 

országban további intézkedésig meg- 
tiltotta a nyilvános táncot. A finn in- 

tézkedés jellemző a finn nép becsüle- 

tes és önfeláldozó lelkületére. 



Megállapították az új gabona árát. 
A hivatalos lapban megjelent a búza, rozs két- 

szeres árpa és zab 1941-42. gazdasági évre érvényes 

legmagasabb árára vonatkozó rendelet. A rendelet- 

ben a kormány a kenyérmagvak megállapításánál 

sok körülményre volt figyelemmel. Igy például a leg- 

messzebbmenő módon méltányolták azt a különleges 

helyzetet, amely az egész világon a kenyérmagvak 

árkialakulására nagy hatással van. Igy a bűzára vo- 

natkozólag megszabott 30 pengős és a rozsra meg- 

állapított 28 pengős ár teljes mértékben kielégíti a 

gazdaközönség várakozásait. Ugyancsak az összes 

körülmények mérlegelése után állapították meg a ta- 

karmányárpa és zab árát is. 

A múlttal szemben jelentős változás az, hogy a 

búzd és rozs árát érdemben az egész gazdasági évre 

egyöntetüen állapították meg, illetőleg figyelemmel 

arra, hogy a gabonaforgalom szahályozására vonat- 

kozó rendelet a felajánlási hajlandóságot azzal bizto- 

sította, hogy aki búzáját, rozsát október 31-ig nem 

ajánlja fel, az később 10 százalékkal kisebb árat kap. 

A két fő kenyérmagnak az ára 

hogy a gazdaközönségnek a termelési költségek ki- 

egyenlítése iránt sok alkalommal hangoztatott kíván- 

ságai teljes mértékben kielégíttettek. A búza és 

rozs ármegállapításának újszerűsége az, hogy az 

árat egységes alapon állapították meg az ország min- 

den vasúti feladóállomására és az egyes termelők- 

nek jutó termelői ár csupán annak következtében 

ingadozhat lényegtelenül, hogy a vasúti állomások- 

hoz való fuvarozás az üzem belső számadásában hol 
kisebb, hol nagyobb összeget jelenthet. Egyébként 
azonban a gazdaközönség érdekeit és ezen át a köz- 
ellátás érdekeit is messzemenő módon védeni kívánta 
a kormány az egységes búza és rozsárral A köz- 
gazdaság különleges szempontjai szerint az új rend- 
szer előnyt jelent olyan gazdaságok számára, ame- 
lyek korábban kevésbbé kedvező körülmények kö- 
zött termeltek és ennek folytán ár tekintetében meg- 
rövidültek, viszont azonban a kormány álláspontja 
az, hogy a jórészt faluholyen lakó mezőgazdasági 
termelő lakósság számára minden lehető előnyt biz- 
tomítania kell. Ez történi adoti esetben is! 

úgy rendeződött, . 

A rozs ára csaknem ugyanannyi, min 

ára. Ez az árrendezés is látszólag szintén 

a közgazdasági elgondolásokat, mivel azonb 
időkben mindennél fontosabb az, hogy e 

emberi táplálkozásra használtassék fel a ro. 

nek teljes mennyisége, ennek a célnak biz 

kormány a rozs árának olyan megállapítá 

vánta biztosítani, hogy a rozsár és bűzaár 
százalék különbség sincs. 

Természetesen az egységes bűza- és ro 

ségessé tesz bizonyos kormányzati intézk 

minthogy az egységes árú bűzából és rozsból 

tőséghez mérten egységes árú lisztet is kell el 

és így a társadalmi béke egyik legfontosabb 

zének, a kenyérellátásnak terén nemcsak 

got, hanem árak tekintetében is összhango 

építeni az ország minden részében. 1 

A kormányrendelet az árpafélék közül 

takarmányárpa, valamint a kopasz árpa á 

pította meg. A sörárpa árát nem kellett m 

külön, minthogy a sörtermeléshez felhas 

árpa mennyisége a l ányzat ellenőrzése a 

és ilyenformán az árak tekintetében is nehé 

kül lehet később határozni. Az árpa és a za 

sebb mértékben emelkedett, mint a búza és 
Ennek kettős célja van. Amikor egyfelől iz 

tudta a kormány ezeknek a fontos takarm 

ségeknek ármegállapításánál is azt, hogy a 

nak a termelési költségek változására vonat 

vánságai a lehetőség határán belul elismert 

másrészt mégis gondoskodni lehetett arról, 
árpa és zab, valamint a buza és rozs ára közö 

árbeli távolság alakuljon ki, amely legjobb 

arra, hogy a főterményeket valóban arra 

használják fel, amely adott viszonyok mell 

k látszik. 

A kormánynak ez az intézkedése, 

előzőleg megtett és az új termés 

kapcsolatos intézkedések biztosítékai annak, 

az 1941-42. gazdasági évben nem lesznek kö 

zavarok. 



ini a kétnyári mnövények 

agvát! 

elvetett palánták ki- 

k és kora tavasszal 

e kiültethetők. 

növénye- 

bércséplési 

ési rész 5 illetve 6 szá- 

lési részen kivül egyes 
ául távolabb fekvő ta- 

Takarékoskodni kell 

Az országban a kenyérellálás te- 

rén általában nehézségek merültek 

föl, mivel a multévi termés a köze- 

pesnél gyengébb volt. Az elntélt ősz 
szel az ország ugyan 

a fengeri liszttel. 

az erdélyi területekkel, de a románok 

semmiféle készleteket nem hagytak 
hátra. A bácskai területek visszaté- 
rése sem segitett ezeken az élelmezési 
nehézségeken, mert a szerbek a készle- 

tek legnagyobb részét magukkal 

vitték. 

A kárpátaljai terület kormányzói 
biztosa az egész ország területén mu- 

tatkozó élelmezési nehézségek ellenére 
mindezideig biztositani tudta a ke- 

nyérliszt- és a tengeriliszt-, valamint 

aa tengeriszükségletet. 

A búza és rozs, tehát a kenyérliszt- 
szükséglet fedezésével azonban nincs 
semmi baj, mert az aratás már küszö- 

bön áll, illetőleg Bácskában már meg 
is kezdték az aratást, ugyhogy búza- 
és rozsliszt már a legrövidebb időn 
belül ismét rendelkezésre áll. A ke- 

amint vontatóból történt 
izonyos pótlék is számít- 
ől a megállapított díjak- 
cséplőgéptula jdonos 

ha 
m mekállapított járandóság 

termés lesz? 

földművelésügyi minisz- 
ntése szerint búzából é 

várható. 

termést 

nyérszükséglet tehát fedezhető. 

A rendelkezésre álló tengerikészle- 
tek a már hizlalás alatt álló sertések 
hizlalásának befejezésére szükségesek, 
amelyek az egész ország zsirszükség- 

letének ellátása szempontjából pótol- 

hatatlanok. 

A magyar kormány mindent meg- 
tesz, hogy az előbb emlitett szükség- 

letek mellett a kárpátaljai lakosság 
szempontjából annyira fontos tengeri- 

szükségletet biztositsa. 

Az uj tengeritermés beéréséig a la- 
kosságnak a tengerit vagy árpadará- 
val, vagy kölessel kell pótolnia. Itt 

tudni kell, hogy az árpa aratása ju- 

lus végére, a köles aratása pedig 

augusztus első felére várható. Az 

a ás. oldal. 

árpa, a köles teljesen egyenértékű 
táplálékot nyujt a tengerivel. 

Kivánatos tehát, hogy a lakosság 

azzal a tengerivel, amely a napokban 
került szétosztásra, takarékoskodjon, 

hogy azt az időt, ameddig az árpa- 
dara és a köles rendelkezésre áll, 

minden nehézség nélkül áthidalhassa. 

Kielégítő a szőlők fejlődése. 

A szőlők, bár a virágzással meg- 
késtek, jól fejlődnek. A peronoszpora 

terjedését a hüvös időjárás gátolja. 

Helyenként a szőlőkben bogár-kárte- 
vők léptek fel. Különösen a szőlő- 
iloncára van nagy panasz. 

Arató gazdák figyelmébe! Az 

EMGE felhivja a gazdák figyelmét 
arra, hogy milyen nagyfontosságu az 
aratásnak megfelelő időben történő 

elvégzése. A gazdák általában azt a 
hibát követik el, hogy gabonájukat 
egészen érett állapotban aratják, 

már pedig ilyenkor igen tetemes 
veszteség következik be, mert a már 
megérett szemek egy része kipereg, 

elhull. Ezért az aratást nem akkor 

kell végezni, amikor a gabona egé- 

szen megérett, hanem az u. n. viasz- 

érés állapotában. Az idei év idő- 
járása különösen alkalmas arra, 

hogy a gazda kellő időbeosztással, 
nyugodtan végezhesse el az aratást, 

mert a hüvösebb idő mellett a ga- 

bona nem érik be olyan hirtelenül. 
Tehát ne várják meg a gazdák azt, 
hogy a gabona egészen érett legyen, 
hanem az u. n. viasz-érettség fokában 

kezdjék meg az aratást. Viasz-érett- 
ségnek hivjuk az érettségnek azt a 
fokát, amikor a gabonaszem még 
nem kemény, hanem lágyan törik 
el, azonban tejes nedvet már nem 
enged magából, hanem belseje viasz- 

szerü. a 

termésre lehet számítani. 
sen még nagyon sok min- 

hogy a kukorica fejlő- 

fog alakulni. 

dnya, répa és cukorrépa 
fellődik. A kerti vetemé- 

7 ése ellen sem lehet panasz. 

rmés az egész ország terü- 
n jó volt. Sokhelyen a 

kaszálják T másodszor 

űnövése is igen jó. 
2 

Alapitva : 1899. 

Ma 

Kartelen kivül! 

Gazdák Biztositó Szövetkezete 

gyarország egyedüli állami érdekeltségü, színmagyar 
bietosító szövetkezete 

biztositás minden ágával foglalkozik igen előnyö 
díj- és feltételek mellett. Vezér, fő- és ebkveyek 
minden városban és községben. 

Erdélyi Fiókigazgatóság: 
k olozsvár, Horthy-út ó. szám- — Telelon 36-85. 
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Hogyan lehet szőlő és borgazdasági 

szaktudás! szerezni? 

A földművelésügyi miniszter pá- 
Izatot hírdetett a felsőbb szőlő és 

valamint 

a és sop- 

roni szőlészeti és borászati szakisko- 
lákra való felvételre. A felsőbb tan- 

folyamra azok vehetők fel, akiknek 
gazdasági akadémiai, kertészeti aka- 
démiai oklevelük van, vagy a mű- 
egyetem mezőgazdasági osztályán 

oklevelet szereztek. A tanfolyam el- 

végzése a szőlészeti és borászati fel- 

ügyelői szaknál való kinevezésre, 
hegyközségi tanácsi titkári állás be- 
töltésére és nagyobb szőlőgazdaság- 

ban való alkalmazásra képesít. Az 

internátussal kapcsolatos tanfolyamra 
augusztus 15-ig lehet pályázni, fel- 

világosítást az igazgatóság ad: Buda- 
pest, II, Hermen Ottó út 15. 

Az említett három évfolyamú szak- 

iskolákra azok vehetők fel, akik 17-ik 

életévüket betöltötték, az elemi iskola 
6-ik osztályát sikerrel elvégezték és 
a gyakorlati munkák végzésére alkal- 

masak. A szakiskola sikeres elvégzése 
az állami és a 100 kat. holdon aluli 

kiterjedésü magán szőlőgazdaságok- 

ban önálló szőlőkezelőként, az állami 
és a pincegazdaságokban 

pedig pincemesterként való alkalma- 
zásra képesít. A szakiskolák interná- 
tussal kapcsolatosak, a havi tápdíj 

25 pengő, a jó magaviseletű és elő- 

menetelű vagyontalan tanulók táp- 
díjkedvezményben, vagy mentesség- 

ben részesülhetnek A tanév október 
1-én kezdődik, a pályázati határidő 
augusztus 20. Felvilágosítást a szak- 

iskolák igazgatóságai adnak 

magán 

Százmillió baktérium egy gramm 

trágyában! 

Ma már minden tanult gazda és a 
köztudatban is átment, hogy a ker- 
tészetben és növénytermelésben a 

talaj apró szervezeteinek óriási sze- 
repük jut. Olyan területeken, ahol 
talajiban hiányoznak a falajbakté- 

riumok és apró szervezetek, nem le 

het 

Különösen kee ker- 

tészkedés és növénytermelés mellett 

nélkülözhetetlenek azok az eljárások, 

amelyek a talajélőlényeinek számát 
Szaporítják. 

vöröshagymát és 

Rá kell mutatnunk ezen a helyen a 
kerti hulladékokból összeállított 
trágya fontosságára. Ez az úgyneve- 

zett zagyvatrágya, vagy komposz- 

trágy arról nevezetes, hogy minden- 

féle, a kertből és konyhából kikerülő 

hulladékból álltjuk össze. A gon- 

dosan kezelt zagyoatrágyának miden 

arammijában százmillió 

e MAGYA! 

nel 

másodil 

zés nem érinti a hagyma 

Termelők Egy 

vetkezete vásárolhat. Ez a 

gazdasági 

galmát a következő értel 

termelő saját termésű v 

ját étkezési célra a fo 

vagy a fogyasztót ellátó 

van. Ezek a trágyábal bisszakernlbe 

a földbe, elősegitik a talaban levő 

egyes táperőnek a növények számára 
való legcélszerübb kihasználását. Ma, 
amikor az anyagokkal nagyon kell ta- 

karékoskodnunk, minden kerti, kony- 

hai és háztartási hulladékot rakjunk 

össze kis trágyateleppé, mert célszerű 

és hasznos felhasználással abból új 
nemzeti vagyon fog születni. 

A komposzt telepet gondozni kell,, 
legyen lehetőleg árnyas helyen, ha 

kiszárad, öntözzük, mert így lesz a 

sokmillió baktérium munkája töké- 
letes vagyis ilyen módon állíthatjuk 

össze a leghatásosabb trágyát. 

Csak vámöelési tanusitvánnyal lehet 

gabonát őrőlni. 

Az 1941-42. évi gabona és liszt- 

forgalom szabályozása 

intézkedés, gabonát csak az 

őrőltethet, aki vámőrlési tanusítvány- 

terén fontos 

hogy 

nyal rendelkezik. A vámőrlési tanu- 

sítvány a gabonalapon vau, amelyet 

mindenki számára a községi előljáró- 

ság állít ki. 

megszerzése 

A tanusítvány mielőbbi 

céljából a gazda már 

cséplés közben kérheti a cséplőgép 

tulajdonosától, hogy számára őrlési 

tanusítványi lapot állítson ki. A köz- 

ségi előljáróság megfelelő bejegyzései 

alapján a gazda még a cséplés befe- 

jezése előtt vámőrlési tanusítványhoz é 

jut. 

Szabályozzák a hagyma és fokhagyma 
eladását. 

Kormányrendelet értelmében érett 

hibac az átadáskor már 

dőnek kö is eladh 

forgalmi fuvarozó vállal 

zárólag csak a Mezőgazd 

ők Egyesült Szövetkez 

Németország erdélyi t 

Magyar-német gazdasá 

sok folynak, amelyeken 

az erdélyi fakivitel megs 

ügye is. Az előzetes m 

arra mutatnak, hogy sike 

erdélyi 

megfelelő piacot biztosíta 

fa számára Ném 

Mire vigyázzunk lóvá 

Olvasóink közül többe 

hozzánk azzal a kérésset. ho 

a magyar törvények sze 

let értelmében a tóra vo 

vatossági főhibák: 1. futl 
raz kehességi és hörgö 

3. 

takonykór, 1 

2. butacsira 14 napi. 

30 napi. 4. 

védelmi határidővel. Ha 

követő időben, még ped 

határidőn belül e betegsé 

állapítjuk, az eladó köt 

[visszavenni. Ha azonba 

jogi védelmi határidő utá 

fel. akkor bizonyítanunk 

állatban. 

felléptekor bizonyit 

Minden egyéb 

hiba 

hogy a ele és Ripe 

fokhagymát az 
er Nepet 

egész országban kizárólag a Mező- 
„A M 

magyar MRasel



m, ezt megírni a sor. kÖveskeznék, 

min a etádeg lesz még. 

főúrak seikráztak alatta, 

ira ám ecsaz szhogtviá 

e így szorítá őket, 

besolókat, földet-elvevőket, 

énység múltán így kezdett ae ország 

rend belül, kifelé biztonság, 

i magáról az orseág mostanság. 

telen orkán ralahol nem támad, 

e érik a királyi munkának. 

a, 1914.) A menetzászlóalj a patak mel- 
elepszik. Csakhamar áll a sátortábor. 
rkodik, hogy maradjon ideje a faluban 
ánkságot szerezni. Piszkos, rendetlen, 
s kisorosz falu, de talán tojást, tejet, 

keríteni benne. Ez a nyalánkság. Magam 

. Visz a kíváncsiság, hogy boldegul az 
om, mikor egy szót sem ért ebből az ékes 

A beorsod legényeknek van eszük. Egy- 
empléni fiút vesznek maguk mellé. Ezek 

al. Valahogy megértik egymást az idegen 

vik házba két borsodi, meg egy zempléni 

3 válasz. Már bakkancs is dolgozik, mikor 
ongetésre végre a ház asszonya megjelenik 

Az ábrázata ijedt és alázatos. 
mól a tudó zempléni kezdi sorolni a békefel- 

a! 

rul tojást jelent. 
eik, de aztán síránkozva válaszol: 

1 

at be. Az ajtót bereteszelték. Ujra kopog 

Az asszony egy pilla- 
1 

e éá81. oldal. 

— Mliká? 

—– Nyímá! - kesergi a maszatos delnő és el nem 
mozdul az ajtóból. 

— Aszongya, hogy tej sincs — veti oda a zem- 
pléni a borsodiaknak. 

– Maszlo? — folytatja, vajat kérve. 
– Nyímál! 

Nyímá? 

— Nyímá panyel Zabrali moszkali! — síránko- 
zik az asszony, mondván, hogy a muszkák elrabolták. 

– Hazudik - mondja az öregebb borsodi. 
Az én asszonyom mán meg nem állta vóna, hogy le 
ne ültesse a bekopogtatót. Nem igy kell ezt komám. 
Én másodszor jöttem ki. Tudom. ogy hova dugdos- 

—- 

sák az élelmet 

Azzal félrenyomja az asszonyt az ajtóból. 
– Gyertek utánam! 

Egyenesen a tűzhelyhez siet. Kinyitja az ajta- 
ját és egymás után szedi ki a csuprokat. Az asszony 

nem mer egy szót sem szólni. Egy ideig csak néz, az- 
tán bemegy a szobába. Itt már nincs rá szükség. 
Ugyis megtalálták, amit eldugdosott. Bizony nem 
gok. Az egyik csuporban vaj, a másikban főtt tojá- 

sok, a legnagyobban főtt krumpli meghámozva. A 

legutolsóban vagy kétliternyi tej. 
A honvédek letelepednek. Ki lócára, ki székre. 

Előveszik a saját kenyerüket és esznek. A szobaajtó 
kinyílik és három maszatos, csenevész gyerek bújik 
elő, megcsudálni őket. Koravén ráncok a szemük kö- 
rül. Hogyne, mikor a gránát idejárt a faluba, itt is, 
ott is felgyujtott egy-egy házat. A rémület, a jajve- 
székelő asszonyok képei még ott ülnek a lelkükön, 
Most is szepegve bújnak a tűzhely mellé és onnan 
pislognak vágyó tekintettel, de félénken a falatozó 

katonákra. Egy kisfiú és két kisebb leány. 

A katonák egy pillanatra abbahagyják a fala- 
tozást. Nézegetik a gyerekeket. Megszelidülnek a 

kemény vonások. 
— Szegények — szólal meg az egyik borsodi. – 

eno nem mifelénk folyik a tánc.. 

z' akkor a mieink is így szenvednének, — 
mondja a másik 

A gyerekek lassan nekibátorodnak. Mikor pedig 
katonáink vajaskenyérrel édesgetik őket, már moso- 
lyogni is mernek. Nem szalad el egy miatyánknyi 
idő, a kisebbik szöszke lány már ott lovacskázik az 
öregebbik borsodi térdén. A nagyobbik rákönyököl 
a másik borsodi honvéd térdére és úgy lesi a falato- 

kat. A fiú a zempléni vitéz előtt áll és tömi a fejét 
szorgalmasan. Az asszony is előmerészkedik. Már 
mosolyogva nézi a családi képet. 

állok kint, ahova már nem ér el a hitvány fagy- 
gyúgyertya világa és nézem a furcsa jelenetet. Mesz- 

sziről ideszakadt, melegszívű magyar honvédek, meg 
a három gyerek és a nyomorúságos faggyúgyertya, 
a megbékélt, piszkos asszonnyal együtt. 

Befejezik a vacsorát. Mindegyik honvéd pénzt 
tesz a tűzhelyre. Paroláznak a három aprósággal. El- 
ballagnak. 
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Az öregebb borsodi honvéd, napszítta bajuszú 

népfölkelő, utoljára marad. Bizonyosan restelné a 
többi előtt, hogy ő mégegys gy és külön 
három fényes „grajcárt" ad a gyerekeknek A tűzhe- 

lyen még egy egész koronát is ottfelejt. Meg is si 
mogatja a pénznek örvendező három apróságyi az- 
tán csak annyit mond: 

— Nno. 
Mint aki jól végezte a 

után. Megszólítom: 
—– Honvéd! 
Feszesen megáll: 

—– Parancs! 
– Pihenj! Hány gyereke van? 
Rámnéz és önérzetesen megpedri a bajuszát: 

— Hét, hál Istennek. 

Mikor látja, hogy többre nem vagyok kíváncsi, 

tiszteleg és lassan eltűnik a sötét uton. Visz magá- 
val egy szeretettel és jóindulattal teli apai szívet. 

Kemény lépései erőt és bátorságot mutatnak. 
Valami édes melegség telepszik a szívemre, hogy 

az én fajtám. Ugy érzem, hogy valami nagyon szé- 
belepillanm a magyar honvéd 

dolgát, ballag a többi 

Benke Tibor. 

Szent Amna Azzzony 

Szűz Mária szüleiről, Szt. Toáchimról és Szt. 

Anna asszonyról semmitse találunk a Szentírásban 

Csak az őskeresztény iratok és hagyomány útján 

állíthatunk valamit össze életéről. A legrégibb for- 

rásunk rőluk az ú. n. Jakab ősevangéliuma Kr. u. a 

HII. századból (Ev. Ps. Matthaei), és az ősi szenttöldi 

zarándokok fekjegyzései. 

össze Szt. Anna 

Ezekből 

asszony életét. 

így foglalhatjuk 

Szűz Mária anyja valószínűleg Szefforiszban 

(Galileában) született. Neve is kifejezi hivatását, is a mai Szt. Anna-tomplomban van 

mert Anna kedvességet jelent. Lehetett-e valakire 

nézve boldogítóbb, mint Szűz Máriát szülni! Ő se 

válhatott azonban könnyen ilyen nagy szerencsének 

részesévé. Előbb keserű megaláztatásban tanulta meg, 

hogyan jutunk el Jézus közelébe. 

Férjével együtt megöregedtek és még mindig nem 

áldotta meg őket Isten gyermekkel. A zsidóknál a 

gyermektelenség nagy szégyennek számított. Igy tör- 

tént azután, hogy mikor Joáchim az „Úr nagy nap- 

ján" nyájának legjavából áldozatot akart bemutatni 

Jeruzsálemben, a főpap (egyik kézirat szerint Ru- 

bim) Joáchim áldozatát visszautasította, mert nem 

volt gyermeke. Ezt annyira szívére vette, hogy a mai 

Koziba környékére vonult vissza Juda pusztaságába, k 

és nyájai őrzése közben bőjtölve kérte Tatent, vegye 

le róla a magtalanság szégyenét. 

kapuhoz, amelyet aranynak hívnak é. 

leában laktak: Názárethben és Sze 

szülő á errte tisztelik véd 

Felesége, Anna asszony, közben ott gk 

lemben bőjtölt és imádkozott, mert nem t! 

férjével. Anna fogadalmat tett, hogy ha 

mekkel áldja meg, gyermekét a templ 

szenteli. 

- 

1omk 

Joáchimnak megjelent az angval 

neki Mária születését. Hagyja el tehá 

gyeket és térjen vissza Jeruzsálembe. 

angyali vigasztalásban részesült Ann 

elé, mert ma hozzád jön." e 

Ő gyorsan kiigyekezett szolgálóival Mn mubi 

ott elkezdett imádkozni. Mikor pediz : 

zásban már kifáradt, egyszercsak föl 

és látta, hogy megérkezett Joáchim 

futott, nyakába borult és így kiálto 

voltam és ime már nem vagyok az; m 

és ime anya leszek!ét 

Kisleányuknak a Mária nevet ad ák : 

ban fogadalmukhoz híven a tem 

lották fel. Szűz Mária szülei a Betl 

laktak Jeruzsáletnben, miként a 11. 

iratban olvassuk: Joáchim a kapuban 

kozás után, betért „házába'. Szt. Szopll 
zsálemi pátriárka költeménye szerint 

a Bethezda-tó közelében szülte Am 

Szűz Mária szülei korábban 

idősebb korukban Jeruzsálembe költi zt 

könnyebben kereshessék fel a templon 

leg a Szentlélek sugallatára is (Dam 

hogy a Szűzanya a templom közelében 

Szt. Anna asszony életéből többet 

A zarándokok egy része és több törö 

lete már a VI. században elterjedt K 

ton pedig a VIII. században. Konst 

T. Jusztinián császár épített neki temi 

ban mes a Máma Amtiguában képét és 

ülték. 

Luther Márton ellene volt Szt. 
tiszteletének. Úgy látszik azonban, ho, 

telenül, mert xV. Gergely 1684- ben yj 

szentelik. 

A bányászok, k zvegye 



professzor, a neves bécsi 
s arról számol be, hogy egy 

is keelket szerephez 

3-4 nap 
t hoz 

alatt meglepő 

Érdekes számok. 

A haj növekedése. 

álak az ember fején havonta 

centimétert nőnek. 65 esz- 
t ez 8 méternyi növekedés- 
eg. Ha tekintetbe vesszük, 

ember fején százezer haj- 
n, és összeadnók ezeknek a 
knak 65 éven át történt növe- 

hogy Nagy Sándort gyalázd, hanem 

A katona feladata. 

Dárius perzsa király egyik hadve- 
zére meghallotta, amint az egyik ka- 
tona az ellenséges Macedónia királyát, 
Nagy Sándort gyalázta. Igy szólt 
Hozzá: 

— Nem azért fogadtalak zsoldomba, 

azért, hogy harecolj ellene. 

Tamnácsadó 
Minden tanácskérő levélhez melléke- 

lendő 70 fillér, az orvosi tevelekhés 

1 pengő, Eet bélyegben is lehet küldeni. 

s. Z. A Romániában kiállított köz- 

jegyzői okiratot esak akkor fogadják 

a hátrátékos összegeket. Azé 

el a magyar telekkönyvi hatóságok 

hogyha a kérdéses iratokat az ille- 

meg az illetékes román törvényszék 

bizonyára meg fogja ünnepelni. 

G. F. Valóban igaz, Kőrösi Csoma 

ndor ázsiai kutató balálának 1942. 

április H-én lesz százéves évfordulója. 

A nevezetes évfordulót a magyarság 

A paradicsom termése éretlen 
lállapotban valóban tartalmaz szola 

min nevü mérget. Ez a méreg az új 
hosszat, ez 800 ezer métert, 

00 kilémétert fenne ki. Az 

hajszál tehát átérné 

ufát fogyaszt el a dohányos 

ember? 

os ember naponta elfogyaszt 
rufát. Ez évente 9 ezer 125 
nak felel meg. Ha feltesz- 

ogy 100 darab gyufa 16 gram- 
n ,úgy egy dohányos ember 
év alatt elhasznált gyufa - 

ó kilógramm. 

,hogy 5 másodperere volt 

gy ecigaretta meggyújtására, 

i 25 cigarettát számílva és 
lohányozást 20 éves korában 

az illető, összesen 30 ezer 

et töltött el azzal, hogy ciga- 
újtott- Ez 25 teljes napnak 

: A dohányos ember tehát 
életen át összegezve heteket 

azzal, hogy meggyújtja ciga- 

mla 

burgonyában is található Legritkább 

eset azonban, hogy zöldparadicsom; 

fogyasztása után komoly mérgezési 

tünetek lépnének fel. Az érett paradi- 

esom nem tartalmaz mérget még ak- 

kor sem, hogyha zölden velt leszedve 

sterségesen érlelték meg Két 

ségtelen azonban, hogy gyenge 

gyomru emberek jól teszik. ha az új- 

burgonya és a paradicsom fogyasz- 

tása alkalmával óvatosak, illetve 

mértékletesek. 

I kutya leghosszabb életkora 

30 esztendő. Nem valószinü tehát 

az az állítás, hogy az emlitett kutya, 

amely ma is jó egészségben él, a 

világháboru alatt már huszáves lett 

volna. akkor nehány 

éves lehet 

e 483. oldal, 

Szerkesztői üzenetek 
Alább felsoroltaknak köszönetet 

mondunk a bejelentett új előfizetőkért, 

. I. Bálványosváralja. A. S. Apa- 

nagyfalu. M. D. Magyardécse. KG 
Baca. 

ELőFIZETŐINKHEZ! Amint meg- 
előző számainkban közöltük olvasóink. 

kal kiküldötteink közül Vinczeffy Sán- 

or a Háromszék megyében levő elő- 

fizetőinket keresi fel folytatólagosan, 

miíg Tóth Lmre folytatja munkájái 

Szolnokdoboka megyében. Kérjük azon 

előf izetőinket, akik ae említett megyék- 

ban laknak és hátrátékosak, hogy szk 

k kifizetn 

zölj 
előre, hogy megbízottaink telm vidé- 

ket keresik fel, hogy a hátrálékosol- 

nak idejük legyen arra, hogy a pénet 

összeszedjék megizoltnen ottléta 

IKalmával át fennálló tarto- 

zásaikat, Miután az év első fele már 

eltelt. senki sem monthatja ael. hogy 

miért kérjük ilyen kamdar 

díjat, merlt ismeretes mindenki előtt, 

hogy Perven nagy nehézségékbe kerül 

a lap előállítás, különösen most ami- 

minde enek az ára emelkedik és mi 

tlegmérséketltebben emeltük a 

et holott a drágulás jóval nagyobb, 

mint zeázet mi többet kérünk eld- 
izetési díjban 

ost yn is ka Tiindo felxsált- 

tást és kérjük azokat akikhez ilyen 

érkezett, hogy a feltüntetettt összeget 
Füldjék be, 

„Vitatkozók." A 

Hóman Bálint. Más hasonló minis 

pincsen 

K. I. Tasnád. Konecz-K 1 

kepkat Ára 2 pengő és a etén 

ég. Déván István: Sportkönyv II. kö- 

ég nem jelent meg. 

. I. Köpec. Áll. évonáképző Buda- 

k VIII. Rózsák tere 6. sz. alatt 

van (Erdélyben állami nincs). Női 

felsőkereskedelmi iskola van Kolozs- 

era is Malom-u. 12. sz alatt. 

1 köveikező befolyt pénzeket nyug- 

tveen B. J. Margitta 5.70, Sz. V. 

Kügypuszta 4.70, A. T. Bihar 3. I L. 

akenró 2.70. Tfi. N. J. 11.20, 

.J. Marosvásárhely 6.20 N. K Mar- 

e 6.20, Td. B. G. Ker onka k Ifi. 
R s 

S. I. ványomé nem le 

het ilyenkor végezni. A 

lehetőleg tav kell végrehaj 

tani, hogy a növények őszig megerő- 

södjenek és átültethetők legyenek. 

Sokszor tavaszi dugványozás esetén 
is jövő tavaszig kell várni a kiülte- 

téssel, mert a dugványozott növények 

nem erősödnek meg eléggé. 

IL. Kézdiszentlélek. Ön kártéritést, 
mint társtulajdonos nem kérhet sen- 

kitől, reszkén közösség megszüntetést 

kérhet, v. az Ön által befektetett 

ruhézákok megtérttékét- 

rásztelek 6, B. J. 20. S 

M. Görgényüvegesür 6.90. B. K Ma. 

rosszentgyörgy 490, Sz. F. Csomafája 

6.20. K. Czegőtelke 6.20, 

L. N. I Lnudvég 1190. M J Sza 
lacs 6.20, O. K. Pelbárthida 6.20, Sz. 

B. Székelyhid 6.20, Özv. F. L né Borsa- 
nifalu 6.20, L. I. Marosvásárhely 6.20 

n
 

.Görgényszentimre 6.20, V. 1. Ma- 
résvásárhely 11.20 pen gő. 

Szerkesztésért telel PAP JANOSY BELA pR 

Felelős kiadó: TÓTH KÁLMAN. 



484. oldal 

Peng a kasza, vág a szrtő, 

Nemsokára lesz is tarló. 

Sárga tarló, sárga asztaz, 

Itt a termés, drága, gazdag. 

TVTamnuldl mey! 

Védekezés a kenyér nyulósodása ellen. 

A kenyér a nyári meleg bónapokban igen gyakran meg- 
nyulósodik. A kenyér nyulósodását a burgonya-bacillus 
idézi elő. Ez a bacillus csirák (spórák) útján szaporodik. A 
spórák a kémiai szerekkel szemben rendkivül ellenállóak, a 
forró vízgózben is elélnek 5-6 percig. Mind a talajban, 
mind az egyes növényeken fellelbetők, tebát a húzán és a 
rozson is. A búzáról és rozsról az őrlés folyamán kerülnek 
a lisztbe, erről a malom nem tebet, azt megakadályozni 
nincs módjában. Minél korpásabb a liszt, annál több bacil- 
las van benne. Mivel ezen bacillus spórái a rr; C. fok me- 
deget kibirják 45 percig is, a sütésnél nem pusztulnak el, 
mert bár a kemence bőfoka a kenyérsütésnél 260-270 C. 
fok, a kenyér belsejében a bőfok sobasem emelkedik roo C. 
fok fölé, legtöbbször csak 97–98 fokon marad. A kenyér 
akkor nyulósodik meg a leggyorsabban, ha meles helyen 
tartjuk. A fertőzött kenyér bele a nyári meleg 

kiültetéséber a Léziárónak vesszük j jó ó asznát, 7 g. 
növények észére karók eról és kötözőanyagról, r 
ról g kod, fellépő kárte 

t és gyég k ellen megfelelő 
anyagot és arra zókalmas permetezőt szerzünk 
javításhoz szüksége s trágya, az útakra való e 
lak beszerzéséről időnkin od 
takarítására a nyirfaseprű a le e kaozsbó Az ú 
gyomot az erre a célra szolgáló átsarabolóval tis 
kosár és talicska naponta szüksé ges eszközök a ki 

Juttassuk a szervezetet mészhez! 

A sze vezet igen 
méz Ezert rehát vigy 

fontos építő anyagai közé 
ázmi kell arra, bogy olyan 

k, amelyek nagymennyiség 
fartalmaznak Mészben a feggazdagabb eledelek a 
tebéntej és egyes ramőlesők A paraj 
grammnyi mennyiségében r5o0 mullézrarmon 
mész van. A tápanyagok közül a bús és a ke yér 
nagyon kevés meszet tartabnaznak. 

rövid állás után nyalós, ragacsos, möebálasrer szálakba' 
keresztülszőtt, kellemetlen, édeskés ízú és erősen jellegzetes 
andorító szagú lesz. Ezen baj ellen úágy védekezbetünk 
sikeresen, ba a kenyeret erősen kisütjük és büvös belyen 
tartjuk. Biztos ellenszere a nyulósodásnak, ba a kenyértész- 

tát kissé savanyura készítjük, savanyu kovásszal dolgozunk, 
mert ez a bacillus savanyú közegben nem tud megélni, a 

savak reá mérgezően hbatnak. 

Sok minden jó kell a jó kertészkedéshez. 

erti muneaák elvegz semek sikere elsősorban a fel- 
basznált anyagok és az m tt eszközök mennyiségé- 
től illetve jóságától függ. Rövid áttekintés képpen az aláb- 
rnn 
kertészkedérer 

öldmunkálatokboz az ásó, lapát, kapa, gereblye, a 
a mégyk vasvilla szükséges. Az öntözésbez öntözőkan- 
nákon kivül a növények permetezésébez alkalmas gumi 
vagy kendertőmlő, setteg önmáködő permetező megköny- 
nyíti szálását, ba kisebb 
területről van szó, aekor azt sarló és fünyiró olló segítsé 
gével végezbetjük. Azonban nagyobb pázsitterület: karban 
tartásáboz kasza, vagy erre a célra szolgáló pázstkaszáló 
gép szükséges, Az élősövényt sövénynyiróollóval nyessük. A 
cserjék metszésébez, száraz ág gak kivágásáboz kertjoltó, kézi- 

Hivatalban 

oglaljuk össze, bogy mi minden szükséges a jó 

— Beszélistnék kérem, az nokaöcsémmel? 
jöttem 
Ké érem, tegnap rakmsgot kapon arra, 

(Ön temetésére megy. fersz kertikés, esetleg kétágá létra szükséges. A palánták 
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